
Etude de cas : habiter Lagos, une métropole d’un pays en développement 

Manuel pages 206 à 208 

 

Activité 1 : à partir de la carte et des infos du document 3 p.207, je complète ce tableau 

Pays  
 

Continent  
 

Situer le pays sur le continent (rose des vents)  
 

Localiser le pays à l’aide d’un repère naturel  
 

Nombre d’habitants en 2015  
 

Nombre d’habitants prévus en 2025  
 

 

 

Activité 2 : Les différentes fonctions de commandement de Lagos 

Complétez le tableau en indiquant dans chaque colonne des éléments qui montrent l’importance 
de 

Mumbai (docs.2, 3 et 4 p.207) 

Fonction de commandement Economique Financière Culturel 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

 

 

Point méthode : Lire un graphique et déterminer une évolution (docs.3 et 4 p.207) 
 
Comment a évolué la population de l’agglomération de Lagos depuis 1955 ? Doc.3 
 
 
 
 
 
Entre 1955 et 2025, par combien la population va-t-elle être multipliée ? Doc.3 

 

 

Par an, en moyenne, de combien augmente la population (croissance démographique) ? Doc.4 



Activité 3 : Habiter dans les différents quartiers de la métropole de Lagos 

A partir des informations des documents p.208-209, je complète ce tableau : 

 Habiter les bidonvilles de 
Makoko et Stella 

Habiter les quartiers de Lekki 
et d’Eko  

Nombre d’habitants ou 
pourcentage de la population 

  

Niveau de richesse 
 

  

 
 
 
Forme des habitations 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
Les services aux habitants 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
Les services que n’ont pas les 
habitants 
 
 
 
 

  

 

Activité 4 : Compléter le schéma de l’organisation 
d’une métropole d’un pays en développement ► 

 
 
Bilan : A partir de tes réponses et des informations 
des documents, écrire un texte pour expliquer 
pourquoi Lagos est une ville de contrastes. 
 
 
Contraste : Opposition de deux choses dont l'une  
fait ressortir l'autre (ex : noir et blanc) 
 
Lagune : une étendue d'eaux côtières généralement  
peu profonde séparée de la mer par un cordon littoral  
(bande de terre ou de sable) 

 


